弘扬英模精神 推进教育整顿

包头市人民检察院举办"潘志荣先进事迹报告会"

包头讯 3月22日,包头市人民检察院 举办了"潘志荣先进事迹报告会",以扎实推 进检察队伍教育整顿和党史学习教育, 进一 步弘扬英模精神, 提振检察人员干事创业精 气神。两级检察院近700人参加报告会。

潘志荣,包头市达茂旗检察院检委会专 职委员、第三检察部主任,内蒙古政法系统唯 ·位十九大党代表。潘志荣从检 34 年来, 走遍了达茂旗77个嘎查和行政村,巡访过 980 多个牧场点和 3400 多户农牧民. 写了 10 万余字的《民情日记》。他是汉族,却通过自学 成为蒙汉兼通的双语诉讼专家, 在平凡的工 作岗位上, 为边疆的农牧民提供最实实在在 的法律服务,被群众亲切地称为"游牧检察 官""草原一叫通""农牧民的好安达"。

潘志荣先后荣获全国先进工作者、全国优 秀共产党员、全国模范检察官、第九届全国人 民满意的公务员、自治区优秀共产党员、自治 区先进工作者、北疆楷模、CCTV-2016年度法 治人物及第二届"守望正义——群众最喜爱的 检察官"、包头市优秀共产党员、市劳动模范等 称号,荣立个人二等功3次、三等功2次。

报告会上,潘志荣以《我的检察之路》为 题,从"坚定信念树宗旨、为民干事勇担当、清 正廉洁守底线、集体荣誉铸心间"等方面,讲 述了他忠诚履行法律监督职责,维护社会公 平正义,守护草原生态的故事,生动展示了一 名检察官立足本职、恪尽职守的情怀,深刻阐 释了一名共产党员的初心使命。

报告会紧密结合实际,内容丰富、主题鲜 明、思想深刻,诠释了新时代检察人的初心与 使命。大家表示,当前检察队伍教育整顿和党 史学习教育如火如荼展开,时间紧、任务重、 要求高,作为一名检察人员要按照要求,挂图 作战、倒排工期、流程管理,以闭环模式形成 促进落实的"有形抓手"。要以潘志荣为榜样, 立足本职,学习他心中有党、信念坚定,始终 牢记全心全意为人民服务宗旨: 学习他心中 有责、爱岗敬业,始终保持创新进取精神;学 习他心中有民、心系百姓,始终保持亲民爱民 为民公仆情怀; 学习了他心中有戒、敢于担 当,始终保持公平正义职业操守。要始终坚定 理想信念不动摇,牢固奉行立检为公、执法为 民的宗旨意识,守纪律正检风、讲政治懂规 矩,做到心中有党,心中有民,心中有责,心中 有戒。并以此次报告会为契机,通过包头检 察、包检在线微信公众号,包检视点抖音号等 新媒体平台,积极向"全国模范检察官""全国 先进工作者"潘志荣、张章宝,"全国优秀公诉 人"景南南,"自治区先进工作者"乔飞等先进 典型学习,不断提高政治判断力、政治领悟 力、政治执行力。同时,对照检察队伍教育整 顿"筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴 痼疾、弘扬英模精神"四项任务要求,查一查 自己在知敬畏、存戒惧、守底线方面存在哪些 差距,强化自我修炼、自我约束、自我塑造,在 廉洁自律上作出表率, 在争取荣誉、创造荣 誉、捍卫荣誉、为民司法的过程中铸造政治过 硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬 本领,以永不懈怠的精神状态和一往无前的 奋斗姿态,守正创新,在检察为民办实事中践 行新时代检察人的初心与使命, 为打造繁荣 昌盛、欣欣向荣的新时代中国特色社会主义 现代化新包头贡献检察力量,以优异成绩迎 接建党 100 周年。 (高顺华 刘梦琪)



刀刃向内根除顽疾 狠抓教育整顿落实



本报讯 (记者 闫利民 通讯员 于映波) 为进一步推进政法队伍教育整顿工作深 入开展,3月18日,通辽市科尔沁区人民 法院召开队伍教育整顿暨党史学习教育 工作推进会。会议由党组书记、院长朱光 主持,院领导班子成员参会。

会议就前期该院队伍教育整顿工作进 行梳理,研究通过《科尔沁区人民法院关 于开展党史学习教育的实施方案》,并就 政治理论学习、红色教育、警示教育等下 步工作进行详细安排部署。会议指出,要

深刻领会传达上级督导组关于教育整顿 工作要求, 切实将思想和行动统一起来, 促进教育整顿取得实效;要在扎实推动学 习教育的基础上,提前对涉黑涉恶案件自 查、重点案件自查、涉法涉诉信访案件自 查、智能化数据排查、违反防止干预司法 "三个规定"自查等法院工作中存在的顽 瘴痼疾进行摸排,进一步推进自我革命; 要加强各部门、各工作专班间的协同配 合,营造全员参与的工作氛围。

朱光强调,全院干警要积极投入队伍

教育整顿工作中,深刻认识"严管就是厚 爱"。一是政治站位再提升,要以此次会议 为契机,做到全院思想再统一、认识再到 位,推动教育整顿往深里走、实里走,铸牢 思想忠诚的根基。二是工作责任再压实,班 子成员、部门负责人要坚决扛起主体责任, 充分发挥示范引领作用,确保学习教育有 序有效开展。三是领导督查再加强,队伍教 育整顿工作领导小组与纪检监察部门要对 照学习教育环节的任务清单,加强指导、实 时监督,确保各项工作圆满完成。

司法温暖点亮人生 拯救迷途青年心灵

额尔古纳讯 被告人小孙从小父母离 异,母亲失踪,父亲到外省再婚后生子。在 缺少父母关爱环境下成长的小孙,并没有 自暴自弃,而是通过自己的努力开网店维 持生活,在一次交通事故中,她欠下巨额 赔偿款,小孙听说可以通过出售出租车优 惠券来赚钱,恰巧被害人赵某正与小孙联 系购买出租车优惠券事宜,于是,小孙谎 称自己拥有大量优惠券,骗取赵某钱款。

该案在审理过程中,公诉机关建议,如 孙某对赵某退赔并取得谅解后,可适用缓 刑。为给这个年轻的小姑娘一个改过自新 的机会,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院 的法官联系赵某,让其到远程开庭的庭审

现场与孙某协商诈骗款退赔事宜。

远程开庭当日,在检察官的协调下,孙 某通过手机转账的方式将部分退款赔偿 给赵某,同时,对赵某表达了歉意并获得 了赵某的谅解。最终,额尔古纳市人民法 院对被告人孙某作出如下判决:因其合同 犯罪数额达到数额较大, 构成合同诈骗 罪,该院对被告人孙某判处有期徒刑二 年,缓刑四年,并处罚金人民币五千元。

案件判决后,送达判决书至看守所前, 法官考虑到小孙没有家人,身无分文,也 没有保暖的衣服, 且小孙的手机被没收, 从我区到四川省无法在各个车站扫码,于 是, 法官自己出钱为小孙购买了一部手

机,并给她一些零用钱在路上备用。书记 员想办法联系到小孙表叔,并帮小孙买了 保暖的衣服。法官联系出租车将小孙送至 海拉尔火车站,临行前,告诉小孙:别气 馁,这次的错误不是人生的结束,而是新 生活的开始, 回家后要好好接受社区矫 正,学法守法,好好工作,

家.让她缺少亲情、缺少温暖,而司法 除了惩罚犯罪,更应该是温暖的。作为一 名司法工作人员,努力去点亮人生拐角处 一盏灯,拯救迷途青年的心灵,帮助他们 走出困境,跨越人生的障碍,是每一位司 法工作者的重要使命。

(宋丽杰)

发挥榜样引领作用 扎实推进教育整顿

本报讯(记者 金丽 通讯员 李炜)为充 分发挥先进典型的榜样引领作用,激发全 警干事创业勇担当、攻坚克难作表率的昂 扬斗志,3月22日下午, 呼伦贝尔市海拉 尔区政法队伍教育整顿领导小组在区政府 一楼报告厅举办政法系统英模事迹报告

会上, 呼伦贝尔市公安局海拉尔分局 向华街派出所所长、公安系统二级英雄模 范杨宏峰以《牢记宗旨,从我做起》为题, 以质朴的语言,鲜活的事例、真挚的情感, 讲述了他在公安岗位上 25 年来爱岗敬 业、打击犯罪、全力保护群众生命财产安 全的先进模范事迹和守初心、担使命的从

杨宏峰的先进事迹令参会民警肃然起 敬,深受感动和鼓舞,大家纷纷表示,将以 此次英模先进事迹报告会为契机, 在对标 先进中砥砺前行,在见贤思齐中践行使命, 切实担负起党和人民赋予的新时代使命任 务,坚决完成教育整顿工作任务。

聆听讲座提高认识 深入开展党史学习

呼和浩特讯 为扎实推进呼和浩特市 公安局交管支队队伍教育整顿工作,3月 21日,呼市公安局交管支队特邀请市委党 校教授孙忠辉开展以"中国共产党光辉历 程和宝贵经验"为主题的党史专题讲座,支 队政治处副主任张月刚主持, 该支队各部 门机关和各大队民警、辅警代表五百余人 参加本次讲座。

讲座上, 孙忠辉围绕中国共产党 100年 的发展历程,以党的历届代表大会为主线,讲 述了中国共产党辉煌的百年历史和老一辈共 产党员艰苦奋斗的历史。中国共产党成立的 光辉历程、中国共产党成立的宝贵经验及中 国共产党成立和发展过程中的传奇故事。讲 述我党光荣的红色历史时,参加讲座人员都 报以热烈的堂声

聆听讲座后,民警们纷纷表示,此次讲座 使全体民警深刻认识到党史学习的重要性和 必要性,他们将以党史学习教育和队伍教育 整顿为契机,深入开展党史学习教育,努力干 好公安事业,为社会和谐稳定发展,奉献出自 己的力量。

(曹坤 刘森)

